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Kik lesznek az uj kormány tagjai ?
Andrássy Gyula gróf vasárnap tár­

gyalt Kossu h Ferenczczel és Burián 
báróval, azután elvállalta a küldetést a 
királyhoz. Holnap délután már a felség 
előtt fog allani, mint a magyar nemzet 
megbízott férfia s előreláthatólag mint 
dezignáltminiszterelnök fog visszatérni 
Budapestre.

Nagy bizalommal tekint az egye­
sült el enzék Andrássy Gyula gróf leg 
utabb missziója elé. Ami még aggályt 
kelthet, az ma is a katonai kérdés. 
Burián báró hozott ugyan egy uj katonai 
engedményt, de hogy milyet, azt mély­
séges titokban tartják. Hogy nem a ma­
gyar kommandó, az bizonyos.

Azon esetben, ha a király Andrássy 
Gyula grófot nevezné ki miniszterel­
nöknek, a ko.mány, mint beavatott 
helyen beszélik, a következőképen ala 
kuina meg :

Miniszterelnök Andrássy Gyula gróf, 
belügyminiszter gróf Zichy János, köz­
oktatási miniszter Wlassies Gyula, igaz 
ságügyminiszter Günther Antal, keres­
kedelmi miniszter nincs még jelölt, 
földmivelésiminiszter Darányi Ignácz, 
horvátminiszter nincs még jelölt. A la­

tere miniszter nincs még jelölt. Hon­
védelmi miniszter nincs még jelölt.

Hétfőn este minden párt értekez 
letet tart, melyen a legközelebbi jövö 
teendőit s az uj helyzettel lsemben való 
álláspontját állapítják meg. Valamennyi 
párt biztosra veszi, hogy az uj kor 
mány kinevezése már csak néhány nap 
kérdése lehet.

Országgyűlés.
Budapest, május 22.

Félóráig tartó ülése volt ma délelőtt 
11 órakor a Háznak. Justh Gyula elnök be­
jelentette Andrássy Tivadar gróf elhunytál. 
Az elhunytnak nagyszerű politikai és társa­
dalmi szereplése köztiszteletet szerzett; 
fajszeretetével és magyar nemzeti érzésével 
mindenkor kitűnt s a politikai é el mezejá 
nek megtisztítása körül, a képviselői műkő 
dós függetlenségének biztosítása tekintetében 
maradandó érdemeket szerzeit.

Andrássy Tivadar emlékét jegyző­
könyvileg örökítették m g.

Az elnök bemutatta ezután Serbán 
Miklós mandátumát és jelentette, hogy 
Bánífy szegedi mandátumát igazoltak. 
Bánffynak nyulez nap alatt kell nyi átkoz­
nia, hogy melyik mandátumot tartja meg. 
Azután apróbb mentelmi bejelentések és 
mentelmi bizottsági jelentések voltak, végül 
elhatározták, hogy szerdán lesz a legköze-
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lobbi ülés, amikor a képvis előház költség- 
vetését fogják tárgyalni.

Az ülésnél sokkal érdekesebb volt a 
falyosó. A válság képezte a beszéd tárgyát.
A helyzet lassan-lassan az lesz, hogy az 
öregek, a régiek még a leghamarosabbak, 
szeretnének már békülni.

— Andrássy programmját támogatni 
kell, akármilyen lesz is, mert Andrássyban 
még lehet bízni, hangoztatta Ugrón Gábor.

Da az újak, a fiatalok hallani se alkar 
nak erről. Ha Andrássy nem hoz nyelvi en­
gedményt (na mindjárt nem is a vezényszó) 
nem támogatják

— Inkább kilépünk a pártból ! — fe- 
nyegetődztek.

— Az a hir is kering, hogy Andrássy 
engedménye csak diklaráczióból lesz, melyet 
a kormány nevében log tenni.

— Nem kell, nem megyünk a csap­
dába — beszélték a fiatalok. Ismerjük a bécsi 
taktikát. Most ígérgetnek, csak szavazzunk 
meg mindent, amire szükségük van, azután 
ha a katonai kérdésre kerül majd a sor, vagy 
be se várják azt a kérdést, egyszerűen kiad­
ják az utat az Andrássy kabinetnek. Nem 
csapnak be minket. Törvény keil első sorban 
a katonai kérdésben, aztán jön a többi.

Ez a hangulat uralkodott a folyosón. 
Bócsben pedig Burrián báró kihallgatáson 
volt a királynál és jelentést tett küldetése 
eredményéről.

/

Csokonai.
— 1905, május 21. —

Nagy ünnep vau ma Debreczenbo, 
Zászló lobog a házereszb i . . .
A cívis j.azda ünnep őue jár 
S az ur k csak e.n d rzmagjarba i 
S fölt un d ez ünnepi zajban: 
Gsoktnai Vi éz Mihály.

Sírja körül gledubt álmák,
J És koszőrükk ii gj;aíulaluak,

Hogy most száz éve érte a 
Száz éve, hogy magira hagyva : 
Álmadozasát abba hagyta 
Csokonai Vitéz Mih ily.

Di z zónoko'í, ünnepi ódák,
Szobrát es sírját teleszórják
Rózsákkal, frázisokkal, ahogy dukál. 
Elmondják illő áhítattal,
Hogy tele volt lélekkel, dallal 
Csokonai Vitéz Mihály.

És áll az ünnep ... Én azonban, 
Fogadnék száz pint mádi borba, 
Hogy bár az érez igen sokat kiáll :

Szeretné, ha e szép esetből
Éllé dúl tu tna Dfibr^afiflhöl
Csokonai Vitéz Miháiy.

Szabolcska Mihály.

A városi muzeum megnyitása.

ményének nagy fontosságát és ismertette 
megalakulásának történetét, amely Löfkovics 
Arthur helybeli órás és ékszerész bőkező 
áldozatkészségével, körülbelül 20 000 koro­
nát érő régiség gyűjteményének ajándéko­
zásával és tíz évre beosztott öt ezer ko­
ronás járulékával elválhatatlanul összevan 
forrva. Megemlékezett a kuítur tanácsnok, 

Az ünnepelt lantoi szobrának megko-; aki rajongó ügyszeretettel csüng maga is a 
szoruzásá'óf a vendégek s a helybeli közön-' muzeum ügyen, Debieczen városnak ez 
ség egy része a volt gazdasági tanintézet j állal megnyilatkozó áldozatkészségéről is, 
szomszédos épüietabe jött át a zsenge vá- j hogy egy oldalról 72,000 koronáért a Cső
rosi muzeum ünnepélyes megnyitásara. A 
babér és tu ja cserjékkel megrakott lépcsőház 
elején a mi leniurai bandérium csatlósainak 
aranysujtásos festői díszruhájába öltözött da­
liás városi hajdúk állottak diazővséget.

Odafent a muzeum helyiségében Oláh 
Károly kultur tanácsnok (diszmagyarban) 
Löfkovics Arthur, a muzeum alapítója és 
Péter Gábor ideiglenes múzeumi örök to 
vábbá dr. Kardos Samu, Varga László, Zol 
tai Lajos, az ad hoc muzeum bizottság tag­
jai fogadták a vendégeket.

Oláh Károly lendületes szép beszéddel 
méltatta e muzeum, mint Debreczen város 
legifjabb, de igen fontos népnevelő intéz-

konai kör és a muzeum czóljaira megvásá­
rolta Csokonai Vitéz Mihály szülőházának 
ezer négyszögöles telkét, más oldalról az 
ott felépíthető s minden müveit debreczeni 
polgár által hőn óhajtott kultúrpalota költ­
ségeire százezer koronát szavazott meg.

A tetszéssel fogadott beszédre Szalaj 
Imre min. tanácsos, a magyar nemzeti mu­
zeum igazgatósága válaszolt. Debreezennek 
sok százados, elsőrangú szerepét magasz­
talta a legtisztább nemzeti kultúra művelése 
körül s a város polgárságának e kultúra 
diadaláért kifejtett áldozatkészséget, amely 
Debreczen íeanmaradásának és dicsőségé­
nek nagyobb erőssége volt, mintha közfalak

ä atft S rmom legnagyobb czipö áruházában óriási választék legjobb minőségű férfi-
SwB H í* KE női- és gyermek-czipökben, kalap, tehérnenrn és divat csikkekben mesés

A Ua w AB ■■■ VI mm olcsó árak mellettPiacz- és Kossuth-utca sarkán, Kistcmplommal szemben.
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Politikai híreink.
Budapest, május 23.

Wekerie fog előtérbe lépni.
Más forrásból jelentik, hogy « válság 

legújabb fázisában ki nem ejtették a We
kerle Sándor nevét. .

Annál feltűnőbb tehát az az igen jó 
forrásból eredő hir, hogy mi idén, ami tör­
ténik, tulajdonképen talaj előkészítés Wekerie 
Sándor miniszterelnökségére.

Burián István a koalieió embereivel 
folytatott tárgyalások folyamán meg is 
mondotta, hogy a kibontakozás végső mun 
káiát Wekerie Sándor fogja végezni.

Polónyi Gézának Wekerléhez való jó 
viszonya általában ösmeretes. Polónyi pe 
dig, tudvalevőleg nagy örömmel fogadta 
Buriánt. Ezt a nagy örömet most így ma 
gyarázzák, hogy az voltaképpen We er
miniszterelnökségének szólt.

Buri&n megérkeaett Becsbe.
BéCS, május 22.

Burián István báró ma reggel 
bét órakor érkezett meg ide. Lakására 
hajtatott, ahol átöitözkődött és meg- 
reffí?6liz6tt.

Ezután értesítette a kabinetirodát 
megérkezéséről. A király még ma fo­
gadja Buriánt, aki beszámol küldeté­
sének eredményéről.

Burrián a külügyminisztert is 
meglátogatta ma délelőtt.

Egy német újságírónak alkalma 
volt a közös pénzügyminiszterrel be 
szélűi

_i_ A kilátások határozottan ked­
vezők — mondotta Burián — én je­
lentést teszek ö felségének és ezzel az

én küldetésem tulajdonképen véget is 
ért. Andrássy "kedden vagy szerdán 
itt lesz Bécsben.

Vármegyénk és vidéke.
Felolvasás a jerussálewi útról.

Vasárnap tartott felolvasást Szatbmárt dr. 
Jordán Sándor fürabbi a jeruzsálemi za­
rándokúiról, amelyben Debrecenből is .gon 
sokan részt vettek dr. Krausz Vilmos fo- 
rabival A szatmári kereskedelmi csarnok 
zsúfolásig megtelt és a hallgatóság nagy 
tetszéssof hallgatta Jordán tőrabbi élvezetes 
előadását, amelyért dr. Kelemen Samu 
mondott köszönetét.

"Városi közigazgatásunk.

Beszélő számok.
ív.

köritették volna e pusztában épült ős ma­
gyar várost. A debreczeni kollégiumot is 
elsőnek mondotta abban, hogy a nemzeti 
irodalom emlékeit egybegyüjtem és kozkincs- 
csé tenni törekedett. A város közönségének 
mostani buzgóságát pedig, hogy a történelem 
megbecsülendő emléke számára á.landó 
hajlékot emelhessen, úgy a maga részéről, 
mint a kormány nevében szivéből üdvözli 
Azt is kijelentheti, hogy a kormány méltá 
nyolja Debreczen városának e jelentős ál 
dozatkészségét, annyira, hogy az állam ré­
széről másik százezer koronával hajlandó 
a múzeumot is magába foglaló kulturpa'ota 
építéséhez hozzájárulni és e hozzájárulásnak 
első részletét már az idei állami költség 
vetésbe is felvette.

A nemzeti muzeum igazgatójának ez a 
váratlan kijelentése igen kellemesen lepte 
meg a közönséget s a város jelenlevő főtisz-
viselőit is. ,

Kovács József polgármester nyomban 
sietett is a város nevében megköszönni az 
állam ekképpen megígért hathatós támo-
** Ezután megtekintették a vendégek a 
múzeumot amely máris sok érdekes, becses 
látnivalót nyújt úgy a laikusnak, mint a szak­
embernek. Olyan kitűnőségek, mint Szalay 
Imre, Beöthy Zsolt, Lippich Elek, Schönherr 
Gyula, Sebestyén Gyula és Józsa András 
máris elismeréssel, biztatólag nyilatkoztak e 
még csak bölcsőjében levő kulturintézmé 
nyűnkről. Közelebb alkalmat veszünk arra is, 
hogy bővebben ismertessük,

Városi nyomda-
Már az általános résznél elmondtuk vé 

leményünket a városi könyvnyomdáról álta­
lánosságban, most a részleteknél csak meg­
erősödtünk ezen véleményünkben. A könyv­
nyomdánál a zárszámadás 70.964 korona 69 
fillér bevétellel szemben 87.033 korona 68 
filler kiadást tüntet fel, tehát ráfizet e válla­
latnál 17.068 korona 99 fillért a város. De 
csak a zárszámadás bevétel-kiadás rovata 
zzerint, mert a ráfizetés e vallalatnal sok­
kalta több, hiszen a zárszámadás is beismer 
annyi', hogy bevételi hátralék 38.446 korona 
61 fillér volt, aminek nagyresze behajt­
hatatlan követelés, viszont a kiadási hátra­
lék 15 788 kor. 86 fillér, amivel a nyomda 
vállalat adós, amit tehát meg kell fizetni. 
De még hozzá kell számítani az uj befekte­
téseket, a felszereléseknek elérlékteleuedesét, 
az elfoglalt helyiség elvesztett bérét, amit 
természetesen a nyomda nem fizet, az elto- 
cyasztott fa árát, a nyugdíjazott nyomdai al­
kalmazottak nyugdíj-pótlását, ami a házipénz­
tár rovására megy, stb.

Ezek mind tényleges veszteségek a 
melyek beszámításával kézen fekvő dolog, 
hogy a város közönsége a nyomdavállalatara 
az 1904. évben 40 000 koronánál is többet 
ráfizetett. Ezzel szemben csak a saját nyom
tatványait kapja ingyen.

Magából a zárószámadási tételekből 
kitűnik ez. így a bevétel rovatnál a kész 
pénzért megrendelt nyomtatványok ára czi- 
mén hátralékként szerepel 18.847 kor. űö 
'illór. Nagy összeg ez, az összes forgalom 
20°/o-a. A bizományi eladásra szánt nyom 
látványok áránál bevételi hátralék 8710 kor. 
14 filter. Ez a raktáron maradt nyomtatvá 
nyok képzelt értéke volna, holott opnok 
valódi értéke a hatodrésze csak — üzleti 
számítás szerint. Mert a nyomda nyalkán 
maradt kész nyomtatványoknak csak sajt- 
takarónyi (makulatur) értéke van.

Valósággal mögdÖbbontő azonban, hogy 
a függetlenségi és 48 as P Ar t 1 a p j An a k, a 
„Debreczen“ nek 12 229 kor. 40 fillér kiál­
lítási árából csak 1400 korona 1 filler 
folyt be, míg a kitüntetett hátralék 
1904 röl 10829 kor. 39 túlér.

Hát az nagyon különös, hogy a „Oab- 
reczen“ czimü lapnak 1904-ről ily nagy 
hátraléka van, mikor még 1905. január, 
február és márczius havában is a városi 
nyomda adti k. a lapot. Joggal feltehető 

1 tehát hogy ezen idő alatt is adósok ma- I radtak a nyomtatási költséggel. A hátralék I tehát alighanem meghaladja az 1904. évre

előirányzott 12.229 kor. 40 fillért. Ennyi 
hitelt a legkönnyelmübb üzletember sem 
nyújt a legjobb fizetőjének, nem hogy 
a rosznak nyújtana. Erre a valószínűleg 
leírásra váró léteire felhívjuk az érdektelen 
bizottsági tag ik figyelmét. Sajnos, erköl­
csileg érdekelt lenne az egész függetlenségi 
és 48 as párt, ha anyagi tekintetben nem 
is. A város péti dózó közönségének érdeke, 
hogy a „Debreczen“ ügye a legteljesebb 
nyilvánosság előtt tárgyaltassék. Elvégre is 
ily nagy veszteségnél az anyagi felelősség 
kérdését nem lehet elmellőzni.

Nyomdai bevétel gyanánt szerepel a 
Debreczeni Képes Naptár tételénél 1416 ko­
rona 44 fiiiór. Vájjon mennyi ebből a hirde 
tósi dij és mennyi jut az eladott példá­
nyokra ? Da a fő, van-e haszon, mert a 
kiadási költségekről nem tesz említést a zár- 
számadis, a fogalmi kimutatás meg ép a 
jövedelmet Írja elő lerovásnak. Ha a múlt 
évben nem is fiz tett rá a nyomda e válla­
latára, az semmi fejlődéssel sem kecsegtet.

Szerepel a bevételi rovatban a „Város“ 
czimü hetilapnak 1904. évi 50 korona 4 fillér 
bevétele is.

Hol bizonyos dolog tehát, hogy e lapra, 
melyre semmi szükség, tetemesen ráfizet a 
városi nyomda-vállalat, mert ennek a lap 
nak aligha van annyi előfizetője, mint mun 
natársa, olvasója pedig egyáltalában nincs. 
Ezt a lapot haladéktalanul be kell szun 
tetni. Magán emberek megengedhetik ma­
guknak azt a passziót, hogy lapot tartsanak 
a síját gyönyörüségökre és magán érdekeik, 
kicsinyes hiúságaik legyezgetésóre, de köz­
tisztviselők közpénzen nem tehetik meg
ugyanezt^. tftptalmaí a ráfizetésre
vonatkozólag a nyomda forgalmi kimutatása, 
amelyben a díjmentes nyomtatványok közt 
szerepel a — város hivatalos lapja 977 ko­
rona 56 fillérrel. Hát ez a Város czimü iap 
kiállítása ára ? Valószínűleg. E szerint erre 
az igazán szükségtelen lapra a múlt evben 
927 korona 52 fülért dobott ki a nyomda­
vállalat, a drága időn kívül, amelyet a szer­
kesztésével és kiadásával eívesztege tek.

Feltétlenül helyeselnénk azonban, na 
a temesvári mintára Városi közlönytadna 
ki a tanács, amelybe szakszerűen ossze- 
gyüjtené a város életére vonatkozó statisz 
tikai adatokat. Ennek volna ertelme és 
haszna, de sületien czikkekkel és a napi­
lapokból összeollózott hírekkel, nem külön 
ben néhány közigazgat isi bálvány emelygbs 
magasztalásávai teletömött hetilapra szak 
ség nincsen. Milyen lelkiösmereitel vesznek 
fel hirdetést az olyan lapba, amelynek 
előfizető és olvasó közönsége nincsen r

Ha város közönsége magasabb szem­
pontokért tartja fent 400 éves mullu 
nyomdáját, az ellen senkinek kifogása nem 
lehet, de alacsony üzletté sul^sztfc„n 
azt kufar verseny támasztásával nem 
bad. Adjon ki ingyen-bibliát olcsó z 
könyveket, hasznos iskolai könyveket, n 
zeti történeteket a város, le8?en a ™ 
éves nyomdája a vallás és tudomány tér 
jesztésónek a fényszóró műhelye, 
legyen kicsinyes kapzsiskodás, osztott ku 
con való marakodás kufár-tanyája 1

Még volna sok mondani valóm, a 
máskor is lesz még reá alkalom.

Amire nincs pénze a városnak.
A kézimunkára nevelő egyesület, am V
nek élén gróf Teleki Sándor és Halász 
Ferencz miniszteri tanácsos állana , 
tanfolyamot akar nyitni JJebreczenben

Hajhullás ellen
h^iobb évszer a „Dr. Borsos féle hajszesz , mely 
megszünteti a bajvégek megtörései, a ha huUast a 
faihkr ellrnrnásodasát S előmozdítja a haj novesu. SÍ fff BmoTiíl. bajszesz ara 1 kor n„g, 

üvege 2 kor. — Készítő helye a főraktára

IHihaíovits Jenő
gyógyeze^őna

dbbbeczenben. z£
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a szegény sorsú iskolás gyermekek 
számára. Csupán 750 korona költség 
megtérítését kéri a várostól. A tanács 
azonban nem talált e csekély ösz- 
szegre sem fedezetet és a jövő évre 
akarja elodázni e hasznos tanfolyam 
megtartását. Szép dolog a takarékos­
kodás, de a garasoskodás itt nincs 
helyén. Csak keresni kell a fedezetet
és meg is találják.

A vievesetéki bizottság ülése.
A vízvezetéki bizottság hétfőn délután 4 óra­
kor a városháza kistanácstermében ülést 
tartott Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. Jelen voltak Kovács József polgár 
mester dr. Fehér Ferencz, Körner Adolf, 
Roncsik Lajos. Tóth István, Simonffy Imre, 
dr. Dóczi Emil és Aczél Géza. Elfogadta, a 
bizottság a főmérnök által előtérj' sztett te­
rületi díjjegyzéket, amely a következő ada 
tokát tünteti fel:

I. Körzetben.
1. Egy négyzetöl telek után, melyen 

földszintes épület áll és üres telek után, 
évenként 12 fillér.

2. Egy négyzetöl telek után, a mely 
telken egy emeletes épület áll, évenként 16 
fillér.

3. Egy négyzet öl telek után, a mely 
telken két vagy több emeletes épület áll, 
évenként 18 fillér.

II. Körzetben.
1. Egy négyzet öl telek után, melyen 

földszintes épület áll, vagy üres telek után, 
évenként 6 fillér.

2. Egy négyzet öl telek után, melyen 
egy emeletes épület áll, évenként 11 fillér.

3 Egy négyzet öl telek után, amelyen 
két vagy több emeletes épület áll, éveiként 
16 fillér.

Remélhető bevétel.
I. Körzetben.

1. 384765 négyzet öl telek után á 12 
fillér 46171.80 kor.

2. 75064.57 négyzet öl egy emeletes 
épülettel biró telek után á 4 fillér 3002.58 
korona.

3. 14939.54 i égyzet öl két v. több 
emeletes épülettel biró telek után á 6 fillér
896.37 kor. n r

I. Körzetben összesen 50070.75 kor.
II. Körzetben.

4. 476996 négyzet öl telek után á 6 
fillér 28619.76 kor.

5. 6066616 négyzet öl egy emeletes 
épülettel biró telek után á 5 fillér 3033 31 
korona.

II. Körzetben összesen 31653.07 kor.
C Bevétel összesen 81723.82 kor.
Kiadás 78000.00 kor.
Felesleg 3723.82 kor.
Kórháebisottsági ülés. A város 

kórházbizottsága ma, kedden délután 
órakor ülést tart a városháza tanácstermé­
ben Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt. 
A fehérnemű-szállítás és a kézi gyógyszertár 
ügye lesz napirendben.

— a viesbadeni magántávirat szerint — 
ájultan terült el a lépcsőkön, s úgy 
kellett a lakosztályába vinni.

A porosz udvar hivatalos jelentése 
titkolja a baleset komolyságát és csu­
pán jelentéktelen horzsolásról számol­
nak be a hivatalos jelentésben. Mégis 
úgy látszik, hogy a baleset komolyabb.

A német császárné tegnap délután 
lebukott a palota lépcsőiről, mikor 
kikocsizásra indult. Néhány lépcsőn

rössy Kálmán nejével, többen urleá- 
nyok. K. Tóth Kálmán, Jánosy Zoltán 
ev. ref. lelkészek, Szávay Gyula, Sár- 
váry Lörincz ny. járásbirő, Virág Gyula 
városi tanácsos, Komlóssy Arthur, 
Komlóssy Lajos és még sok mások.

Az időjárás kedvezett a kirán­
dulóknak. Délibábot is láttak, meg az 
50 ezer holdnyi puszta gyönyörűséges 
zöld mezejét a legelésző nyájakkal.

A gavallérosan előzékeny és fi-
KltVUvOluilOi. u iiiuuu« iuyuuu j lvr u t , *-i t
leesett és fejét teljes erővel beleütötte; gyelmes Király Gyula tanácsos, Farka 
egy márványlépcsőbe, hogy arczát Berti bátyánk, a mátai biztos és az 
egy pillanat alatt elöntötte a vér. athléta Markovics ménesmester segéd- 

A palotában nagy konsternácziót kezésével a különféle úri és parasz- 
keltett Viktória Auguszta balesete. A tikus fogatokon szállították a vend 
császárnét azonnal lakosztályába vitték geket a czifra ménes gyönyörű tele- 
és ápolás alá vették. Sokáig nem tért peinek és mintalovainak a megtekm-
magához. Az éj folyamán erős láza volt. tésére.** A felüdült Hortobágy, a ménes

— ír 1 r remek lovai elragadták a kirándulókat;
Cflyft«Z3K 6S ISKOIaKi akik némi ozsonnát a Farkas Berti 

~" vendégszerető házában fogyasztottak,
Dr. Bacnoni Lajos sir emléke. I -d az izlete8 délebédet a nagy csár- 

Dr. Baczoni Lajos volt főiskolai tanárnak Wvigabb han-közadakozásból állított síremléke a főiskolai daban ették meg a eg g 
kántus éneke és röv:d beszéd mellett folyó gulatban. Még a felkoszontokbe is bele- 
hó 24-én dé után y47 órakor fog leleplez izeledtek, Király Gyula kezdte szüle­
tetni. A sir a Czeg'éd-utczai temetőben van sen> £ Tóth Kálmán folytatta humo- 
a főút mentén, a csőszházon kissé túl, jobbra. rosan szenemesen Ürített poharat a 
A kegyeletes ünnepre az érdeklődőket te Herezeg Ferenci, majd Sza-
telettel megh.v,, A rendező,*. I ^ 6g dr CaéngeryJ Gy6rg?

után dr. Körössy Kálmán mondott 
olyan poétikus, olyan mélyen átérzHt 
szép magyar beszédet, hogy tovább is 
nagy élvezettel hallgatta volna a ked-
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Társas kirándulás a Horiobágyra. , „
A Csokonai ünnepről visszamaradt vendégek veS kiránduló társaság, de hát a VO- 

érdekes kirándulása. — nathoz kellett sietni ; amit fájlaltak is,
— május 22-én. hogy a délibábos Hortobágytól ilyen 

A fáradhatatlan, ötletes és lelkes korán meg kellett válni.
Szávay Gyula kiválóan rokonszenves Még délután Va5 órakor Debre- 
cöltönk verbuválta össze azt a díszes czenhe érkeztek és az esti és éjszakai 
utitársaságot, a mely a mai napon, vonattal a kedves vendégek nagyobb- 
regaeli 8 órakor külön vonaton utazott része elutazott. A mi ennek a fölöd­
éi a Hortobágyra. heteden, kedves kirándulásnak az ér-

Férfiak és nők, a Csokonai ün- dekesebb részleteit illeti, azokról al- 
nepségröl visszamaradt némely kiváló kalmi tárczában emlékezünk meg. Meg 
vendégeink, mintegy 50-en utaztak is érdemli, 
íi reggel 8 órakor, külön vonaton a
Hortobágyra, mely most friss meze- VáltéhemisitÓ parasztasszony.
jével olyan, mint a zöldszinü tenger. Letartóztatás a bankpénztár előtt.

Szabó Endre, Herczeg Ferencz, Az általános züllést mi sem bizonyítja 
dr. Lampérth Géza, dr. Ferenczy fényesebben, mint az a körülmény, hogy a 
Zoltán, dr. Csengery György, Tarcs- nép egyszerű gyermekei is ráadják a fejőket 
falvi Albert dr. Szádeczky Lajos, a a csalásra, váltóhamisításra és körmönfont
tomiromiak küldöttsége és még töb- >.''ESÄiÄ Pál
ben szeretet vendégeink közül. bza rendőrfogalmazó hétfőn délelőtt a közgazda- 
bolcska Mihály jóságos, kedves ifjú sági bank pénztára előtt letartóztatott, ha- 
nejével és Marsits Rozina temesvári mis váltókkal igyekezett pénzt szerezni, 
felsőbb leányiskola igazgatónőjével még Kétszer sikerült a művelet, de harmadszor
vasárnap délután kiutaztak és odakint "f*™“ v«rg, tetrinné Ra-
töltötték az éjszakát is. Reggel a or* j^oyszky utcza 5. sz. a. lakó háziul aj donosnő 
tobágyi állomáson csatlakoztak a ki- ^50 koronás váltót nyújtott be bírálatra a 
ránduló társasághoz. Innen Debreczen közgazdasági bankhoz. Jótállókként szeré­
ből is sokan rándultak ki, különösen peltek a váltón Balog József és neje Eötvös-
kedves nők is. Géressy Kálmán csa>:==‘ * “n,a„kosT 68
lidjával, Karay Sándor főgymnasiumi

Viktória német császárné balesete
Egy berlini távirat jelenti, hogy 

Viktória Auguszta császárné vasárnap a ládjával, Karay Sándor tögymnaziuiui | Miután a bankban ugyanezen jótállók 
palota lépcsőin elesett és a homlokán | igazgató nejével, dr. Sass Béla ey- neveivel április hóban 200, május 15-ób 
súlyos zuzódást szenvedett. A császárné | ref. theológiai tanár nejével, dr. Kő-1 pedig 150 koronás váltót helyezett el Varga

Üzletáthelyezés miatt
esa legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap 

esőernyők, blouzok. alsó szoknyák (joupoook), gyermek ruhák stb. mig 
a készlot tart mesés olcsó áron kaphatók D inwjis 1 estüénok női­
es gyermek felöltők áruházában Debrecatm, a Hungária mellett.

11 ” Az üzlethelyiség kiadó. .............. .... ' .... --
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Istvánná, gyanússá lett a dolog és az igaz 
gató tudakozódott a jótállóknál, akik persze 
nagyon elképedtek a dolog felett és kijelen­
tették, hogy sohasem Írtak a/a váltót Var-

ganÖMikor 11 órakor Vargáné a pénzért 
jött, Mile rendőrfogalmazó várta és am nt 
a pénzt felvette, letartóztatta. A meglepett 
asszony nyomban beösmerte mindhárom 
váltóhamisítást; de azzal védekezel- hogy 
ö csak a Balog Józsefné aláírását hamisí­
totta mig a többit Makai Györgyné csilag- 
»“i 84* sz. a. lakó szülésznő. V. om,a, 
szerint Makainé vette rá a hamisításra és 
mikor ő vonakodott, teával kínálta es úgy
beszélte^ rá^a^sa után szabadlábra helyez­
ték. Makainó azonban tagad, nem akar tudni 
a dologról, Így majd az iras-szakértok fogják 
megállapítani, hogy ő követte el a hamisítást ?

Betörő a kegyesrendiek házában.
Titokzatos éjjeli látogató.

Vakmerő betörő járt vasárnapra 
virradóra a debreczeni kegyesrendiek 
házában és a r. kath. főgimnázium 
igazgatói szobájában.

Vasárnapra virradó éjjelen a rend­
ház II. emeletén a vendégszobába akart 
betörni a titokzatos éjjeli látogató. A 
vendégszobában Kovács János, a sze­
gedi Dugonics társaság alelnöke aludt, 
aki felriadt és kiszólt, mire a betörő
meglépett. , ,

Persze a vendég szoba lakója nem 
tudta, hogy betörő járt ná'a, hanem 
azt hitte, a Csokonai-ünnep ismerke­
dési estéjéről került haza valaki és 
eltévesztette az ajtót vagy az emeletet.
A betörő átment ezután a főgimnázium 
épületébe, álkulcscsal kinyitotta az igaz­
gatói irodát és dr. Jászay Rezső igaz­
gató asztalfiókját íelfeszitette, de ott 
nem talált pénzt. Csalódottan távozott 
az ablakon keresztül az udvarra, a 
vasrácson keresztül mászott ki az ut- 
czára. A czipöje nyomai maradtak csak 
a vasrácson.

Vasárnap délelőtt • vette észre dr. 
Jászay Rezső igazgató a betörést és 
nvemban jelentést tett a rendőrség­
nek. Bardócz András rendörbiztos 
megindította a nyomozást. A vakmerő 
betörést a helyi viszonyokkal ösmerös 
egyén követte el, akinek már nyomá­
ban van a rendőrség. Az a gyanú, 
hogy ugyanaz a tettes vitte el a rend- 
ház 22 darab csirkéjét a minap.

-r Üdvöslő iratok a Csokonai 
kőrhös. Azt az országos érdeklődést, amely
a százados Csokoaai-emlékünnep iránt nyil­
vánult, a városunkban megjelent nagyszámú 
vendégeken kívül bizonyítják a Csokonav 
körhöz még folyton érkező üdvözlő iratok 
és táviratok. A banketten már ie^vasoU 
Be.'zeviczy- és Rákosi féle sürgönyökön kí­
vül üdvö letet kü dött a pozsonyi Toldy kor, 
a ouioni irodalmi s müvószeti-kar, a kecs­
keméti Katona József-kÖr, az épen tegnap 
alakult győri Kisfa'udy-kör, a Győri Hírlap, 
a nagykallói kaszinó, Szuna Tamás, a Pe­
tőfi-'.ársaság titkára, dr. Brajjer Lajos szer- 
kasztö, dr. Tóth Rqzső t&nár.

— Virág-kocsikorzó. A buda­
pesti virág-kocsikorzók mintájára Deb 
reczenben is hasonlót akar rendezni 
az úri társaság, amelynek élén gróf 
Kállay Frigyes huszárfőhadnagy és 
Miskolczy tb. főszolgabíró állanak. 
A kocsikorzó a Simonyi és a Ferencz 
József utón lenne junius 14-én. A ki­
adást teljesen a társaság fedezné, 
mig a jövedelmet egészen a debre­
czeni mentő egyesületnek adnák. A 
tanács hétfőn foglalkozott a beadvá­
nyukkal és megengedte, hogy a Si- 
monyi utón 50, a Ferencz-József utón 
20 fillér dijat szedhessenek személyen­
ként délután 4 órától 8 óráig.

— Debrecieni tornáasok Kassán. 
A magyarországi tornaegyesületek szövetsége 
ez évi ünnepélyét és versenyét Kassán ren 
dezi a pünkösd ünnepek napján. A verseny 
sorrendje ez lesz : Felvonulás. Zászlók meg 
koszorúzása. Szabadgyakorlatok fabotokkal. 
Általános szertornázás. Szövetségi összetett

Piros plakátokon hirdetik a — krimi- 
csaut. A munkazárlattal szemben a 
munkások újabb követeléseket támasz­
tanak, mert tudják, hogy a rnunkazár- 
lat miatt a szegényebb munkásnép 
közt óriási az elkeseredésemen számos 
családnak betevő falatja sincsen.

— A „Petőfi Dalkör“ t. működő 
tagjait értesítem, hogy a gyakorló órák kar­
nagyunk betegsége végett, további intézkedé­
sig szüneteinek. Debreczen, 1905 május 22. 
Borús Béla II. alelnök.

— Munkaesüntető butoraaetalo- 
sok. Schwarcz Vilmos bútorkereskedő 12 
segédje hétfőn újra beszüntette a munkát, 
mert nem kaptak meg a kikötött béreme­
lést A tulajdonos ugyanis elutazott és nem 
intézkedett eddig, hogy a magasabb muka- 
bért megkapják a segédei.

— Gyilkosság vagy önvédelem ?
Már vasárnapi lapunkban hirt adtunk 
Tóth Sándor Haláp 50. sz. a. lakó 
majoros esetéről, akit Renke Sándoi 
társulati vadőr lelőtt és életveszélyesen 
megsebesített. A vadőr vasárnap ön­
ként jelentkezett a rendőrség bűnügyi 
osztályán és kihallgatása alkalmával 
azzal védekezett, hogy önvédelemből 
lőtt, mert Tóth Sándor leakarta szúrni. 
A vizsgálatot a való tényállás kiderí­
tésére megindították. A meglőtt majo­
ros állapota rendkívül súlyos.

— As ev. filléregylet Bétahang­
versenye. A dőbreczeni ev. filléregylet az 
elmaradt téli teaestóly helyett, junius hó 
1-én áldozó csütörtökön a debreczeni torna 
egyesület közreműködésével, a nagyerdei

®J ______ ____ _ A^nl o ACTVhft-

labda hajítás Sulylökős (6 0s csapatok, vi- Kötött zártkörű sétahangversenyt readez, alap
,tnfétafntás (4 es , őkéié ivaranitasára. Belépti-d.j személyen-

— Személyi hir. Szabó Kálmán or­
szággyűlési képviselő Budapcsue utazót .

— Mai versünk, a tárcza rovat­
ban közreadott versünk Szabolcska 
Mihálytól származik. A vasárnapi Cso­
konai diszebéden irta ezt a kiváló 
költő, a ki most lapunkat tisztelte meg 
a közlésével; mert az ebéd folyamán 
elhagyta az igazhangu alkalmi vers 
felolvasását. A kedves, őszinte Csoko 
nai verset a legmelegebben ajánljuk 
olvasóink figyelmébe. __________________ ___________

Szolyvai és Luhi Erzsébet

laDOa liajuaa. uutymnuu ;
dókieknek) 400 méteres stafétafutás (4 es 
csap Uok) 100 méteres síkfutás. 402.5 m. 
sífutás (v.dékieknek). 20 kilométeres gyalog 
las. Fülesiabdamérkőzés. Rugólabda-mérko 
zés. Kötélhúzás (5 ős csepatok. E versenyen 
a helybeli tornász egyesület is részt vesz, sőt 
az előirt programon kívül állít staféta futárt 
é-s su'ylÖKŐ kötélhuzó csapatot is.

— A Székely-társaság koszorúja 
a Csokonal-szobron. A debreczeni Szé­
kely-társaság is szép koszorút helye 
zett a Csokonai szoborra, nem tegnap 
az országos koszorúzás rendjén, ha­
nem ma reggel, szép csöndben. E ko­
szorúval a Székely-társaság első sor­
ban a nagy költő iránti kegyeletét 
rótta le, de bizonyára volt benne el­
ismerés a százados emlékünnep iránt, 
a melynek keretébe föl volt véve a 
székely lakodalom is.

— Halálozások. Meghaltak : Olajos 
József ev. ref. 12 nőnap, Szakái Imre ev. 
rét. 16 hó.lapos, Nagy Erzsébet ev. ref. 
7 hónapos, Galgóezt Józiet ev. ref. 10 hó 
napos, Laboncz Lajos ev. ref. 8 hónapos, 
uzv. Kulcsár Imréné szül. László Róza ev. 
ref. 21 ev-'S Lada Juliánná ev. rét. 7 hó­
napos, Jámbor Istvánné szül. Ács Erzsébet 
ev. ref. 67 éves, Fazekas István ev. ref. 
66 éves.

— Munkazárlat. Hétfőn léptették 
életbe az épitövállalkozók a munka­
zárlatot. hogy megtörjék a folytonos 
béremelésért folyó munkásküzdelmet.

KUlUll Ziiuirvoiu -----„
tőkéje gyarapítására. Belépti-díj személyen- 
kint 2 korona, a miért egy adag hideg 
uzsonna is jár. Családjegy 3 személyre 5 
korona, minden további családtag 1 korona 
fizet. A felszolgá ást a sátrak alatt e czelra 
felkért kisasszonyok teljesitik. A sétahang­
verseny Kezdete délután 5 órakor. Hat órá­
tól táncz sima agyagpályán. Virágcsata és 
konfetti. Fedett tribün. Külön asztalok. Este 
kivilágítás. A sporttér körül van kerítve, 
igész délután árnyék. Gyep és agyagtata]. 
Jegyek előre válthatók a meghívó felmuta­
tásával : Benyáts Emil, Borsos Kata, Gyurky 
Sándor, Zádor Lajos urak üzletben és a 
sporttér bejáratánál. Felülfizetósek és ado­
mányok a jótékony czélra köszönettel togád- 
tatnnk. Kedvezőtlen idő esetén a mulatságé 
junius 4-ón, vasárnap tartjuk meg.

— Tetten ért tolvaj. Török Gábor 
erdőmester udvarában szombaton éjiéi a 
cselédség tetten érte Pintér János Hajdú­
szoboszlói illetőségű csavargót, aki éppen a 
tyuk ketrecz lakatját akarta lefeszítem a 
jómadár, aki már a múlt év január havaban 
ugyanott követett el betörést, amiért eszten­
dőt ült, csak most szabadult ki a börtönbe . 
Azzal védekezik, hogy Józsára akart merni 
az erdőn keresztül, de részeg volt és a u m 
akart a tyúkólban. Letartóztátták és a 
adták az ügyészségnek.

— Halál a fürdő-kádban. Arról 
a szerencsétlenségről, amely a szepesi 
sóstó fürdőben történt vasárnap dél­
után, már hétfői lapunkban hírt ad­
tunk. A szerencsétlenség áldozata a 
zekas István (sajtóhiba volt, hogy

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerintÄft’ ™?gyhátA~ 

fuszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen es
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Szekeres István) Teleki-utcza 65. sz. 
a lakos, agyszélütés következtében 
halt meg a fiirdökertben, a 65 éves 
timármester beteges ember volt. Ha 
romszor nősült, de a harmadik fele 
Sége felakasztotta magát. Temetése 
ma délután lesz.

— Esküvő. Tallér Kálmán gazdal 
kodó Gizella nevű leányának ma déli 12 
órakor esküs/ik örök hangot a Deák Fe- 
rer.cz utczai izr. templo nbnn Rezső Gyula 
urnák Nagybányá vl

— A jótékony nőegylet nyári 
táncsmulatsága. Akármerre megyünk a 
városban, társaságban és aszta ton, a nagy 
erdőn és a tenniszen uem haliunk egyébről. 
miot a debreczeni jótékony nőegylet május 
lió 27-ón tartandó nyári mu atsagáról. De 
nem is ciodálkozunk ezen az óriási érdek 
löd is m, ha elgondo juk, hogy a közjóté­
konyság terén annyi érdemeket szerzett régi 
nőegylet minden mulatsága fényes in szoko t 
^kerülni. Fesztelenség, magyaros jó kedv, 
izazi kedélyesség jellemzi a nöegyleti mu 
lóságokat, melyek kevésbe kerülnek és mégis 
felülmúlnak minden más mulatságot. Az elő 
jelekből ítélve a nőegylet ezen tánczczal 
egybekölött nyári mulatsága csak folytatása 
lesz ama sikerüli mulatságoknak, melyekben 
oly gazdag a jótékony nőegylet története.
A választmány másfélezer meghívót küldött 
-zét azon reményben, hogy városunk Ur- 
sadalmi osztályai nemcsak a jótékonyság gya 
Korlásában, hanem a tarsas élet együttérző 
séban is egyesülnek. Fény és pompa nem 
lesz e mulatságon, mert a mulatság ez álja 
az, hogy társadalom ik minden nagyobb kiadás 
nélkül egyrészt kedélyesen mulasson, más­
részt az egylet minél többet takaríthasson 
meg a szegények ói árvák segélyezésére és 
fenntartására.

— Ak üldözött munkásvesérek.
A betiltás dac iá-a mégis megtartott május 
elsejei felvonulás miatt, amint vasárnapi 
lapunkban megírtuk, a munkásvezérek ellen 
megindította a rendőrség bűnügyi osztálya 
a kihágás! eljárást. A feljelentést Szocs 
Lajos rendórbiztos tette, az eljárás pedig a 
polg ír mester és a főkapitány ütasitására 
indíttatott meg. Tényleg kid érült, hogy 
olyanok ellen is tétetett feljelentés, akik 
nem is voltak ott. A tárgyalást egyébként 
Mile Pál rendőrfoga mazó vasárnap dél 
előtt 10 órára tűzte ki.

— Kamaránk közös bizottsága 
ma délután 5 órakor a kamara tanácskozási 
termében ülést tart. E gyűlés fog az utazási 
és a tanoncz érmek kiosztásáról határozni 
s allamsegvlyes kérvényeket elbírálni.

— Táncsvigalom a Csapó-kort 
ben. A csapókerti függetlenségi és 48-as 
olvasókör juuius hó 3 án, szombaton a 
csapókerti fiúiskola udva ái könyvtárának 
és folszere ésének gyarapítására zártkörű 
iánczmulaíságot rendez. Böiépti dij szemé­
lyenként 80 fillér. Kezdete este 8 órakor 

— Megakadt közlekedés. A piac/, 
utcza 81. sz. a. építkezéshez hosszú á.las 
rudakat szállítónak. A szekér azonban a 
vasúti síneken elakadt, léi órai nehéz munkát 
vett igénybe, inig a czölöpöket az ott dől 
gozó munkások betudták vinni. Ekként a 
helyivasuti közlekedése negyedóráig szünetelt 

— Katonai szállításainknál az 
érdekeitek részéről igen sok panasz merült 
fel. A rengeteg panasz, orvoslást kérő fel 
terjesztések nem találtak a minisztériumosn 
süket fülekre. Ma már a katonai szállítások 
körül a legkörültekintőbb iivézkedésakke

működnek. Ilyenekül kell betudnunk a ke 
reskedelmi miniszter azon legújabb intézke­
dését is, hogy elrendelte, miszerint a katonai 
árlejtések czikf.eiből legyen egy mintagyu) 
temény a kereskedelmi múzeumnál (Bu­
dapesten) A kereskedelmi múzeumnál érte­
sítése szerint eddig 12 különféle katonai 
hatóságoktól kapott mintagyüjteményt. Hét­
főn pedig a kamara kapta meg a katonai 
szállítások kezelési szabályzatait. Az érdek­
lődők ott meg is nézhetik.

— Veszedelmes blcskaszurás. Ke­
leti Dénes Simonffy-utcza 51. sz. a. 
lakó kocsifényezö segéd panaszt tett a 
rendőrségen Varga József társa ellen, 
aki csiliag-uteza 82. sz. a. ház udva­
rán bicskát rántott rá és azt a bal- 
vállába döfte. Veszedelmes sebét a köz­
kórházban bevarrták.

Mogharapta a kutya. Stern­
berg Gyula Miklós utcza 37. sz. a. lakos 
jikács Emil hatvan utcza 5. sz. a. lakos 
részére fedő palát szállított. Bignió János 
háztulajdonásának mérges természetű ku 
tyája azonban nem volt megkötve és mikor 
az udvarra lépett az neki rohant és meg­
harapta a lábát. Orvosi vélemény szerint a 
seb 8—10 nap alatt begyógyul.

— Mulatosós közben lopták meg.
Régi szokása már a magyarnak, hogy jó bor 
mellett, szép lány mellett szeret pityókáim, 
így volt ezzel Szilágyi György Féterfia utcza 
33 szám a. és Kiskóti Ferencz ugyanottani 
lakos is. Hétfőn es'e bementek Galamb Sán 
dór Péterfia utcza 55 szám a. vendéglőjébe 
pár pohár borra. A szép leány szeme azon 
ban elvette az eszöket és száz szál gyertyát 
száz icce bort rakatlak az asztalra. Szilágyi­
nak is. társának is azonban megártott a jó 
homoki. Iváskö ben elszunyadtak. A kimérő 
leány kit Mariska néven ismernek, az alkal 
mat megragadta és lehúzta Szilágyi György 
ujján levő 25 korona értékű gyűrűt. A meg- 
opott panaszt tett a rendőrségen.

— Elveszett óralánc* Szombaton 
délelőtt 11 és fé! 12 óra között a Tamási- 
gyógyszertártót a bankpalotáig terjedő uion 
túl a ezüst óraláncz, amelyen ezüst köny­
vecske „Rártfai emlék“ felírással belöl 
Jártfa fürdői miniatűr fényképekkel el­
veszett. A becsületes megtalálót kéri a tu- 
ajdonos, mivel az elveszített tárgy anyai 

emlék, e lap kiadóhivatalába hozza be, hói 
illő jutalomba részesül.

— Rövid hírek. Tóth L jós rendőr- 
tisztviselő panaszt tett Búzás Lajos ke’-es- 
kedősegéd ellen, aki 8 éves Feri nevű fiát 
minden ok nélkül megverte. — Oz rl^á.ton 
Kápolnási utcza 2 sz. a. lakostól ismeretlen 
tettes egy 10 korooa értékű kávészinü téli 
kendői ellopott. A rendőrség nyomoz. — 
Zilahi Mária — kinek állandó lakó helye a 
máriánosztrai börtön — daczára annak, hogy 

< város területéről ki lett tiltva Hétfőn isinél 
ismét idejött. Eltol on ez ölj ák

— Olcsó áraink feltűnést keite:
rak Uta-ó bőröndök, úti kosarak, kézi 
liofferek, kézi táskák, plaid szijjak, patent 
gyermek székek, gyermek kocsik, gumi Jab; 
dák, nyári játékszerek nagy választék gyári 
raktár a legolcsóbban Fisch Testvérek üzle­
tében főtér.

x Mindent moshatóén újjá ara 
nyeshat a Mentse Henrik-féle nj 
aranyosóval, 1 üveg hossávaló ecset­
tel 40 kr., 1.50 és 2.80 frt

Színház.
A piros bngyelláris. Az állam­

vasutak debreczeni mühelytelepónek mun­
kásai f. hp 31-én műkedvelői előadást ren­
deznek és ezen alkalommal a kedves régi 
magyar népszínműt ; a Piros Bugyelarist 
adják elő. A debreczeni mühelytelep hazafias 
munkásainak ezen előadására még vissza­
térünk ; addig is ajánljuk.

Tüntetés a ssiahásban. Nagyvá­
radon ismét tüntettek a színházban. Ezúttal 
a papok ellen zudult fel a puskaporos kedvű 
váradi nép A tüntetésről ezeket írja egyik 
váradi laptársunk : Az Elnémult harangok 
óta egyéb színházi eseményektől eltekintve, 
meglehetősen nyugodt volt a Szigligeti szín­
ház nézőtere, amelynek csöndjét azóta tap­
soktól és éljenzésektől eltekintve nem igen 
zavarta meg semmi. Egészen tegnap estig. 
Tegnap ugyanis újra zajos tüntetés szín­
helye volt a színház. Sardou legújabb drá­
máját, a Boszorkányt adták s ennek negye­
dik felvonásában tudvalévőén ugyancsak erős 
kitételek estorozzák az akkori egyházi ural­
mat. Ennél a jelenetnél történt, hogy a mi­
kor Angyal Ilka, a darabban Zoraya, oda­
kiáltja a papi törvényszék felé :

— Igen gyűlöllek titeket papok !
A földszinti állóhelyen, erkélyen és 

karzaton egyszerre zajos tapsolásban tör­
tek ki. A közönség is, a színészek is nagy 
meglepetéssel látták a rögtönzött tüntetést, 
amelyet végre is a jobb izlósüek erélyes pisz- 
szegése csititott le. Mindazonáltal a színpa­
don pillanatokig megakadt az előadás s a 
szereplők csak a lárma lecsillapultával foly­
tatták szerepeiket.

lüiiiui luojuit. uiwiuuvLu.ji... ~
Árpád ismert csavargó a Dégenteld téren 
megseprünyetezett egy asszonyt. Ul.

_ Talált tárgyak. Szombaton este
a Csokonai-ünnep ismerkedő estélyén az 
Angol királynő kerthelyiségébea két szivar- 
táré /-át hagytak el. Igazolt tulajdonosaik a 
fogadósnál átvehetik. — Az I. kerületi kapi 
tányságnál három talált börtárczát és ezüst 
karpereczet őriznek. Ké pénztárczábeu őse. 
kélyebb, a harmadikban nagyobb összegű 
pénz van. Igazolt tulajdonosaik jelentkez­
zenek.

Az öngyilkos milliomos.
Budapest, május 22. 

Dr. Kontur Béla nagybirtokos, 
orvostudor, — a kinek évi jövedelme 
360.000 koronára rúg, az éjjel a 
Német utczai lakásán föbelötte magát. 
Egy nyugodni, megállapodni soha sem 
tudó, zseniális, de meghibbant elméjű 
ember dobta el magától az élet ter­
hét, amelynek viselésére pedig oly dús 
földi javakkal látta el a sors. Beteg 

étfön isméi lelke azonban soha sem talált nyugvó 
Szentkuthy I pontot, s egyik szertelenségből a má

síkba vitte, mig végre öngyilkossággal 
fejezte be életét.

Az öngyilkos fia, Kontúr Jó­
zsef közbecsülésben álló nyugalmazott 
szarvasi járásbirónak. Középiskolai ta­
nulmányait Szarvason végezte, majd 
felkerült a budapesti egyetemre, ahol 
az orvosi tanfolyamra iratkozott be. 
Kitűnő tanuló volt s kitüntetéssel 
nyerte el az orvosi oklevelet. E mJ*

Hallotta On ?!
Megvettük «* Kiss Lajos csődtömegét és az ÜZl,..
az egész áruraktárt elszállítottuk. Az összes rőfos és rövidáruk 
melyek a csődtömegbe» voltak, val mi. napernyők biousok íuhernemuek a
vu Luszló féle helyiségben, ü/.l tank közveiieu !o_zomszéd-agaban
le túri becdértekbeu (fékv) k iralnek eladairu. Wallenstein Fulop fiai.
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lett pártját ritkító általános müveit 
ségre tett szert, és több idegen nyel 
vet is elsajátított.

Az orvosi oklevél elnyerése után 
Kontur aktiv katonai szolgálatba lépett 
és mint főorvos Olmützbe helyeztetett. 
Később a Budapesti. 16. számú hely 
őrségi kórházba osztották be, azonban 
három évi szolgálat után ott hagyta 
a katonaságot. Ismerősei és barátai 
ekkor már észrevették rajta, hogy a 
zseniális ember lelke megbetegedett. 
Rövid időre Szarvasra vonult szüleihez, 
de ott sem maradhatott sokáig. Hosz- 
szabb külföldi utazásokat tett, majd 
ismét visszatért Budapestre, ahol az­
tán egyideig teljesen visszavonultan 
élt. Ez idötájt jelent meg egy mun­
kája, amely tudományos körökben 
nagy feltűnést keltett.

A szerencsétlen embernek azon 
ban nem volt nyugta. Valami űzte, 
kergette. Otthagyta a fővárost és újra 
katonai szolgálatba állott, a gyulai 2. 
számú honvédgyalogezred főorvosa lett. 
Ekkor már határozott elmebaj tünetei 
mutatkoztak rajta. Házsártos, veszekedő 
lett, e mellett valóságos vallási őrjön­
gés tünetei fogta el, melynek tünete- 
már régebben mutatkoztak nála. Honi 
védorvosi karriérje egy nagy botrány 
nyal végződött. Nyilvános helyen arczul 
ütött egy honvédkapitányt. A dolog 
ugyan párbajjal, lovagiasan intéztetett 
el, de Kontur lemondott rangjáról, olt 
hagyta a katonaságot és újra Buda­
pestre költözött. Dr. Kontur akkor uj 
életet akart kezdeni és megnősült. El 
vette dr. Ángyán Béla egyetemi tanár­
nak egy leányrokonát. A fiatal pár 
boldog házasságban élt s gyermekük 
is született. A beteg ember lelkében 
beállott nyugalom azonban nem sokáig 
tartott. Ivásnak adta magát és átdor- 
bézolta az éjszakát, reggel pedig a 
templomba ment, ahol órák hosszáig 
ájtatos imába merülve térdepelt. A fia 
tál asszonynak pokol lett az élete és 
szenvedéseit a brutális férj még azzal 
is tetézte, hogy verni kezdte. Egyszer 
aztán megtörtént, hogy Kontur ifjú 
feleségét tél idején, csikorgó hidegben 
éjjel' pongyolában zavarta ki a lakás­
ból a folyosóra.

A fiatal asszony szüléihez vonult, 
Kontúr feloszlatta háztartását és egy 
hónapos szobába vonult.

Ez időtől kezdve dr. Kontur roha­
mosan haladt a lejtőn lefelé. A vallási 
téboly őrjöngésbe tört ki s egészen 
neki adta magát az italnak. Teljesen 
megbomlott agygyal fegyverhez nyúlt 
és önkezével vetett véget életének.

As öngyilkosság
Dr. Kontúr Béla az utóbbi időben 

a Német utcza 42, sz. házban lakott 
fényesen berendezett lakásban. Egyedü 
lakott, csak egy takarítónője volt. Kon 
túr rendesen késő éjszaka vetődöt 
haza. Ma reggel hét óra tájban takari 
tónője benyitott a hálószobába s nagy 
rémületére holtan találta gazdáját. Dr.

íontur átlőtt hálántékkal, holtan feküdt 
agyában. A takarítónő a rendőr utján 
azonnal bejelentette az esetet a föka- 
Ditányságnál. A rendőrség kiküldöttei a 
délelőtt folyamán meg fogják tartani a 
vizsgálatot.

Az öngyilkos semmiféle levelet, 
vagy egyéb, öngyilkosságára vonatkozó 
írást nem hagyott hátra.
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TÁVIRATOK.
Képviselőválasztás.

Újvidék, május 22. Ma zajlott 
le nagy izgatnak közt a képviselővá­
lasztás. Két jelölt volt: a 48-as Teleki 
Arvéd és a szerb nemzetiségi Misiczky 
János. A választás elejétől fogva a 
48-as jelölt vezetett. Délután 4 órakor 
Teleki 883, Misiczky 640 szava­
zatot kapott. Ez az arány egészen a 
záróróráig megmaradt. A 48 as Teleki 
Arvéd gróf győzött 268 szótöbbséggel.
A 48-as jelölt győzelme óriási lelke­
sedést keltett az erősen magyarosodó 
halárvidéki városban.

Andrássy homo publicus,
Budapest, május 22. A vezérlő 

bizottság délután tartotta ülését Kos­
suth Ferencz elnöklete alatt. And­
rássy Gyula gróf előterjesztette, 
hogy mily körülmények közt vállalja 
a megbízatást. Előterjesztését elfogad­
ták. Holnap megy Bécsbe és a felirat 
keretébe fogja megtenni elő térj esz 
tését. Foglalkoztak a Tisza-kormány 
vádalá helyezésével is, de azt most 
nem tartják időszerűnek. Szerdán 
egyébként a Ház üléseinek elnapolá­
sát fogják indítványozni mindaddig, 
mig az uj kormány megalakul.

Függetlenségi pártgyülés.
Budapest, május 22. A függet 

lenségi és 48-as párt Kossuth Ferencz 
elnöklete alatt ma este 6 órakor érte­
kezletet tartott, amelyen az elnök be­
jelentette, hogy Burián megkisérlette 
a kibontakozást és Andrássy Gyula 
gróf vállalkozott a homo publicus kül 
detésére. Tudomásul vették. Szász 
József indítványozta, hogy Monokon 
Kossuth Lajos szülőházát emléktáblá­
val lássák el és ugyanott szobrot ál­
lítsanak emlékének. Búza Barna je 
lenti, hogy ez régi óhajtása Zemplón- 
vármegyének és már 30.000 korona 
össze is gyűlt e czélra. Az indítványt 
egyhangúlag elfogadták.

Az uralkodé engedményei.
Bécs, május 22; Megbízható for­

rás jelentése szerint az uralkodó a 
baloldali pártokból hajlandó az uj kor­
mányt megalakítani. A belügyi refor 
mnk terén izabad kezet enged az uj 
kormánynak, de elöleges jóváhagyás 
végett bemutatását óhajtja. A zászló­
kérdést a közösség értelmében akarja 
rendezni, a gazdasági kérdések terén a 
két parlamentre bizza a döntést, de az

kívánja. Mint a N. Fr. Pr. esti száma 
Írja, nincs remény arra hogy az egye­
sült magyar baloldal e kikötéseket el­
fogadja. E szerint pr viziőrius kormány 
lesz, bár Tisza István gróf felmenté­
sével, de a szakminiszterek megma- 
radnának és közülök egyik valószínű­
leg Lukács venné át a kabinet ideig­
lenes vezetését.

Hazaflatlan katonazenekar
Budapest, május 22. A szegedi 

46. gyalogezred zenekarának azon el 
járását, hogy közreműködését csupán 
azért tagadta meg, mert a zenede 
műsorában „Rákóczi zászlója“ czimü 
melodráma szerepel, a képviselöház 
holnapi ülésén teszi szóvá Hock János 
képiselö. Feleletváró kérdését a hon­
védelmi miniszterhez fogja intézni.

Nyakszirtmerevedés.
Érsekújvár, május 22 Rajcsics Józseí 

csizmadia nyakszirtmerevedésben meghalt ! 
Az eset nagy rémületet keltett.

Nagy vihar a Szerémségben.
Eszék, május 22. A szerémségi Banov- 

ciban szombaton orkánszerti vihar volt. A 
villám beütött az evangélikus templomba, 
melynek tornya összedőlt. A földek sokat 
szenvedtek a vihartól. Rumából, Mitrovicából 
és Jazakból is nagy viharokat jelentenek. 
Mitrovica városát vizáradás fenyegette. Sok 
lakost csak nehezen lehetett megmenteni. A 
kár igen nagy.

Az országos esőzés.
Barcs, május 22. A hetek óta tartó és 

napról-napra megújuló záporesők már sok 
helyütt megdöntötték a gabonát. Tegnap, 
21 én is erős záporeső volt mogyorónagy- 
ságu jéggel.

Trencsén, május 22. Már napos óta 
az egész megyében erős, de meleg esőzések 
vannak, melyek eddig jó hatással vannak a
növényzetre. ,

Tapolcza, május 22. Tegn p délután 
3 és 4 órx között Tapolczán és vidékén 
nagy felhőszakadás volt jégesővel. A he 
gyekről lezuhanó vizár behatolt a házakba^ 
bútort, állatot magával sodorva. Mintegy 40 
méhkas úszott a vizen rnóhcsaládostól, me­
lyek elpusztultak, menteni nem lehetett. 
Több állat az árba veszett.

T ö Pír én f k ex és «
Esküdtszéki főtárgyalás.

Gyermekgyilkossággtil vádolt anya.
Héi lön kezdte meg a főtárgyalást a 

debroczeni esküdtszék dr. Oláh Miklós 
törvényszéki biró elnöklete alatt Tóth Ju­
liánná töldesi születésű 22 éves cseléd bűn­
ügyében, aki gyermakgyilkosságórt került a 
vádlottak padjára.

Az esküdtszék tagjai lettek: Szabó 
Ferencz kőmives mester, Veszély Antal 
bádogos mester, Fekete Jakab divatáru 
kereskedő, Barcsa János evang. ref. tanár, 
8omógyi Pál nyugalmazott tanár, Hegedűs 
György magánzó, Bach Jakab szobafestő, 
Rétby György czipészmester, Schvarcz 
Dániel tajtékpipametsző, Máyer János röfös 
kereskedő, Pavlicza Pál gőzmalmi főgépesz 
és Fried Emil földbirtokos, pótesküdt László 
József kovácsmester.

Az ügyészi vádinditrán y szerint lóth 
Juliánná ez év január én Budapesten

m;i paii<*™vimv vim» „ ----------------------- leánygyermeknek adott életet, akit Má:ia
olasz és német szerződés ratifikálását1 névre kereszteltotett. Amint a betegágya >
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fellábadt, hawjött és január 28 án Foidos 
község határában, az országúton a híd alá 
tette a 12 nspos ártatlant, aki a 16 fokos
hid '6£,:7Ä-ti ifi- Tö,h Imre 16 

Ave8 fiú megtalálta a csonttá fagyott gyer­
mek holttestét és bevitte a községházára. A 
®ád szerint Tóth Juliánná törvénytelen gyér* 
mekót előre megfontolt szándékkal puszii-

Tóth Juliánná tagadja, hogy gyermekét 
el akarta volna pusztiiazi. A nagy hidegben 
avalog ment hazafelé és a gyermek útközben 
a kezei közt fagyott meg. Mikor látta, hogy 
már meghalt, akkor tette a hid alá.

* Kihallgattak 11 tanút és az orvos-szak­
értőket. A tárgyalást kedden folytatják a 
mikor a kérdések feltevésére, a vád és védő- 
beszédre kerül a sor. A déli órákban előre­
láthatólag Ítélet is lesz.

Esküdtek kisorsolása. A junius hó 
19 én kezdődő esküdtszék! cziklusra az alábbi 
rendes és pótesküdtek sorsoltattak ki.

Rendes esküdtek: Bakos János ház­
tulajdonos, Bakos János kerékgyártó mester, 
Bernfeld Sámuel rőföskereskedő, Csengén 
Ferencz terménykereskedő, Csontos József 
gazdálkodó. Dúsa József magánhivatalnok, 
Horváth Gusztáv órásmester, Juhász István 
lakatosmester, Kádár Imre timármester 
Kállay Sándor lakatosmester, Kiss Bálint 
aertéskereskedő, Kovács János sertéskeres­
kedő, líovaliczky Antal, reáliskolai tanár, 
Kuzron Miklós asztalos-mester, Ormós Gá 
bor timá»mester, Polgári Márton szap­
panos mester, Püspöki Lajos szatócs, 
RSenberg Emil, diszmü áru kereskedő, 
Hueber Janos, háztulajdonos, Szabó István, 
asztalos-mester, Szabó Kálmán szikvizgyá- 
ros, Szendrö Sándor zongora készítő mester. 
Szentesi János hentes mester, Szombati 
Gusztáv kovács mester, Varga Imre hentes 
mester, Végh János gazdálkodó, Otrokocsi 
Végh János egyházi-hivatalnok, Vibirál Janos 
asztalos mester, Wiener Adolf zsákkeres­
kedő, Zelinger Ede, czimfestő mester 1 ot- 
esküdtek : Aufrchtág Ferencz vegyeskeres­
kedő, ifjú Bányai István gazdálkodó, bisc­
her Menyhért czipész mester, Keiner Adolf 
bőrkereskedő, Nagy Sándor gazoálkodó, Stei­
ner Sándor gazdálkodó, Strobach Géza 
magánhivatalnok, Vida Szabó Zsigmond mé­
száros mester, Szilágyi József földbirtokos, 
Tordai Ferencz kovács-mester

DKHRKCZKNI FOGOKTLEN ti-IBAG

Karácsony előtt két nappal egy faluja- 
Leli bajtársa igy szólott Pistához :

— No kenyeres pajtás, mit izensz 
haza az édes anyádnak ? Hát a hűtlen mát­
kádnak vigyek-e hirt rólad ?

P.sta keí erű megadással felelt :
[Folytatjuk.]

REGÉNY-CSARNOK.
A vén kurucz fia.

— Elbeszélés. —
íó irta: Magyar flynla.

A köveik;,ző vasárnap megvolt a kéz 
fogó. Advent előtt egy hettel pedig a lako­
dalmat is megülték.

Az öreg Benczéné, a Pista édes 
anyja megírta a fiának, hogy Derojén Maris 
férjhez ment Kádár Ferkóhoz. Do azt is 
megírta, hogy mióta asszony, mindig fekete 
ruhában jár: mintha gyászolna valakit .

V.
Karácsony előtt egy héttel vette Pista 

az édesanyja levelét. Nem volt teljesen 
való a Maris férjhezmeoetelének hire. 
Mégis amint újra és újra elolvasta az édes 
anyja reszkető, öreges vonásait, úgy érezte, 
hogy összeomlott az a kis világ, amelyben 
élni jövendő legfőbb boldogsága volt.

Mióta a császár savanyu kenyerét 
etta, mindig szomorú volt a legény. Most 
meg éppen buskomorrá változott. Sokat 
gondolkozott . . . S nem ritkán azon vette 
észra magát, hogy az kemény férfi szív 
könnyekre lágyul.

DEBRECZEN, Kistemplomtoazár.

Menyasszonyi kelengye
liöi divat

Külön szőnyeg osztály.
Ágy- és asztalterítők i
5 Linoleum 5 I

óriási raktár i!

Divatos napernyők
JÓ

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,
ci. széles im
—------ -------- I *

olcsó, szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
DEBRECZEN, Rózsatér.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönséget értesíteni, hogy a Széchenyi 
utcza 1 sz. alatt 35 év óta fennálló

kés-, és műszer műves
üzletemet a Podmaniczky ház lebon 
tása folytán Hal UtCZa 4 SZ- alá Simonffy 
ímil úr házába helyeztem át, hol min­
den e szakmákba vágó munkák, javi 
;ások, köszörülések a legjutányosabban 
és szakszerű kivitelben eszközöltetnek.

Miután ideiglenes helyiségem na­
gyon kicsiny, kés, OHÖ, borotva stb. áru- 
czikkeimet bámulatos olcsón árusítom.

Amidőn a n. é. közönségnek szives 
eddigi pártfogásáért hálás köszönetét 
mondok, egyben kérem, kegyeskedjék 
továbbra is becses támogatásában ré­
szesíteni.

Kiváló tisztelettel

KUN JÓZSEF késmiives.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönséget értesíteni, hogy a Széchenyi 
utcza 1. sz. alatti

bútor üzletemet
a Podmaniczky ház lebontása folytán 
Hal utcza 4. sz. alá Simonffy Emil ur 
házába helyeztem át.

A n. é. közönség eddigi b. párt­
fogását továbbra is kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Kohn Emánuel
bútor-raktára.

ioto Email Medaillon és olaj- 
festésü arczképekben, kft 
lönlegésségek a legújabb 
genre ben. ....... ... -
művésziesen festve
jutányos árban

Vámoser Ödön
arczképf estő és Foto Email mavállalat
DEBRECZEN. Simonfly u. 37. sz

Uj kalapos üzlet. |
Van szerencsém a n. é. közönség flj 

szivei tudomására hozni, miszerint a I
Bádogos utcza 1 só szám alatt a Tisza- | 
palota épületében

kalapos-üzletet
nyitottam, hol is ajánlom olcsó árak 
mellett saját készitményü férfi, fia- és 
gyermek kalapjaimat, úgy nyúlszőr mint 
gyapjúból, úgyszintén ócska kalapok 
tisztítását és átalakítását gyorsan és 
pontosan a legszolidabb árak mellett 
eszközlöm. — Szives pártfogást kér, 

tisztelettel
N»rk »d.i *■ Oäw*- A",
kalapos mester (Műhely : Kut-ntcza 90. szám )

j nőiruha varroda. 
Feldman Cz. és Társa

rőfös- és rövidáru üzlete 
^ Simonffy-utcza I szám. 4

Értesíti a n. é. közönséget, hogy t. vevői 
kényelmére kiváló munkaerőkkel ellátott

nőiruha varrodát
rendezett be, hol női ruhanemüek a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, igen 
jutányos árakban, rövid idő alatt készíttetnek.

Tisztelettel

Feldman Cz. és Társa
Simontfy-utcza 1. (Városi bérház.)
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apró hirdetések.
It) szóig <0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
l eekisehb hirdetés 40 fiilór. Vátlag belükből sze
dett minden ázó 4 fillér. Vidéki tadakOíÓdáSuá 

tessék válasxbélyeget csatolni.

Legszebb fiú- és leány ruhák a Párizsi Divat 
Áruházban kaphatók.

Borsy féle pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka. 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriajában.

Bihar Diószegen a piacz. ke 'ő közepén fék’, ő 
Mezeyfée híz el-idó, es flog ki ’dó. A 
házban 8 üzlethelyiség van, nieiyek részint 
bérbe adva, részint a tulajdonos hiszna 
lataban vív n k, azonkívül egy lakás is. 
A tulajdo o nak 30 év óla fennálló trafik 
és korlátlan da’méré-i engedéllyel bíró 
jó forgalmú íii zer . lilét.e vegyes keres­
ltedére van, mely szintén átvehető. Bővebb 
fe világosim sz rezhet; » kiadóhivatalban 
megtudható eziríméi és Diőszegen özv. 
Mezey A'bertnéuál.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Deb- 
reczen, Tiszapalota.

Uj részletüzlet Csepó-u. 22. megnyílt és 
ajánl vászon, kanavász, kész férfi ruha, 
szövet 6s mosó árukat ssb. nagy válasz­
tókban a legolcsóbb árak mellett.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent Anna-ulcza 2. szám. 
Tanuló íeivétetik.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden tér 
jeaelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 

_ Kossuth-utcza 1. szám
(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb 
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak' 
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
szám 168.

Egy kitünően leszerelt előnyön da minden 
hozzávalóval együtt <:on olcsón eh dó. | 
Miklós utcza 22. az űz e'ben.

Biztos és állandó keleseihez juihut minden j 
szegény so "su férfi vagy nő. Jelentkezni 
lehet e lap kiadóhivatalában.

Egy udvari lakás műhelyekkel, üveggel íe 
dett szionel es mellekbe.yiségekkel tug. 
1-re kiadó. Széchényi-utcza 27. (Bejárat 
a Simonffy-utcza felől is.) Értekezhetni 
az uiczai iakásbm.

Kopirkönvvek Heller-féle szabadalom, 3 reiü 
regi zterrel, 1000 lapos 2 irt 20 kr. 500 
lapos 1 irt 20 krért kapható Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Nádszék fonások a legolcsóbban készíttetnek 
Bethlen-u. 56. sz, ~

\ Hivatalok és magánfelek
f ‘—’"‘""‘"'"T' részére ! zz. —
í Ruggyanta és
t 'V Réz bélyegző
é cjhr számozógépeket, pecsétnyomó 
^ ÄwhbÄ állandó festékpárna és ízléses
i nyomlaiYányokat
a JÍMÍmBL. gyorsan, pontosan és olcsó 
\ árban készít
\ az Első debreczeni
* Buggyanta-bélyegző-gyár
A és nyomda
\ ~—* Simonffy-utcza 5 szám.

a.

Díszes gyermek kocsi, aczélkerekü jutányos 
áron eladó. Megtekinthető a déli órákban. 
Ugyanott egy fiókos cs.Ldágy is eladó. 
Czim a kiadóhivatalb m.

Schuller Sámuel
szoba-, czimfestő- és fényező

DEBRECZEN, Simonfíy-u. 25. sz.
A Felvállal uj épületek, lépcső­ül házak és díszletek festését.
1 Ízléses cégfeliratokat ésmin- 
1 denféle ía és vasbator ténye*
I zéseket a legdivatosabb ki 
1 vitelben - - - - - - - - - -

legjutányosabb

Divatos női- és leány kalapok 3 koronától 
feljebb kaphatók a Párizsi DivatÁruházban.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debiecren, Piacz-ulcza 42.

Szemüvegek és orr csiptetök Fischer Jakab 
szakértő látszerésznél Piacz-u. 23. sz. kap- 

hatók Távcsövek és látcsö- 
vek, kipróbált aneroid lég- 

áajfU sulymérők (időjelzők) nagy
választékban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp-
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A, nal 
nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Si­
monffy-utcza sarok.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó
hahói az udvarban. _____

Házilag készített boreczet eladó. Czim alag
kiadóhivatalban.

Nem gyári, hanem saját készitményü czipők 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.

ÍJjLétán 100 hektoliter kitűnő minőségű 
vegyes bor közte 20 hektoliter kóser is 
van, eladó esetleg kíssebb részietekben is 
Steier Jenőnél.

Vasesztergályozást, vasgyalu
lást, gépjavítást a legolcsóbban valla! 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen,, Deák 
Ferencz utcza 22.

Fajtiszta Fox-Terrier ebek (Sima szőrnek) 
patkány és róka irtásra kitűnőek. Kapha­
tók és előjegyzéseket elfogad „Hortobágy“ 
kennel Debreczen, II. j. Homokkert 180sz

Egy teljes kerékgyártó szerszám felszerelés 
eladó. Horváth Sándor kerékgyártó Téglás.

TÓTH GYULA
vaskereskedö

Debreczen, Piacz u. 20. és 27. sz.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszerelése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kOCSik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
vasgerendák, vas- és porczellán kályhák, utóbbiakhoz 
multiplicátor [hőfejlesztő] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Orosházi Kenyérsütőde és Élelmezési Csarnok
ajánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított finom fehér és Luxus süteményét
valamint

1 kg. uj Egyiptomi hagyma........................... 10 kr.
1 kg. uj Borso hagyma...........................
1 kg uj Nyári termés burgonya ....
™ Naponta friss uradalmi vaj

. 40 kr. 

. 22 kr.

Myonutoti ** Krrnovitt köoivuvcmdájibeB Debrecenben, a tapostál*! esetni


